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专题测试二：细胞的元素与分子（2） 
一、单项选择题 

1、人体中由A、T、G等3种碱基构成的核苷酸共有多少种（ ）.

A、2

B、4

C、5

D、8

2、细胞内的遗传物质是（ ）.

A、DNA

B、RNA

C、DNA或RNA 

D、DNA和RNA

3、噬菌体、烟草、烟草花叶病毒的核酸中各具有碱基和核苷酸的种类依次分别为（ ）.

A、4、8、4和4、8、4

B、4、5、4和4、5、4

C、4、5、4和4、8、4

D、4、8、4和4、5、4

4、下列各种糖类物质中，既存在于动物细胞内又存在于植物细胞内的是（ ）.

A、淀粉和核糖

B、葡萄糖、核糖和麦芽糖

C、核糖、脱氧核糖和葡萄糖

D、糖原、乳糖、蔗糖

5、与DNA多样性无关的是（ ）.

A、脱氧核苷酸的排列顺序是多样的

B、脱氧核苷酸的碱基含有多种

C、磷酸、五碳糖和碱基的连接方式是多样的

D、磷酸和脱氧核糖排列顺序的多样性

6、细胞生命活动所需要的主要能源物质，常被形容为“生命的燃料”的是（ ）.

A、葡萄糖

B、蔗糖

C、果糖

D、糖元

7、肝糖原经过酶的催化作用，最后水解成（ ）.

A、麦芽糖

B、乳糖

C、葡萄糖

D、CO2和H20

8、通过分析，发现甲、乙两个生物细胞中DNA碱基总量完全相同，且4种碱基的数量也完全相同。下列对此现象的解释中，正确的是（ ）.

A、这两个生物的DNA分子数相同

B、这两个生物的DNA分子数完全相同

C、这两个生物的性状相同

D、不足以做出什么判断

9、某研究人员对玉米组织、小白鼠组织、T2噬菌体、乳酸菌、致疯牛病的朊病毒等样品进行化学成分分析．以下分析结果不正确的是（ ）.

A、含有水、DNA、RNA、糖原、蛋白质等成分的样品是小白鼠组织

B、含有水、DNA、RNA、糖原、蛋白质等成分的样品是小白鼠组织

C、含有水、DNA、RNA、蛋白质、纤维素等成分的样品是玉米组织和乳酸菌

D、以上样品有细胞壁的是玉米组织、乳酸菌；有细胞结构的是玉米组织、小白鼠组织、乳酸菌

10、下列哪组糖类物质能分别对应：①存在于RNA中而不存在于DNA中的糖类；②存在于叶绿体中而不存在于线粒体中的糖类；③存在于动物细胞中而不存在于植物细胞中的糖类（ ）.

A、核糖、脱氧核糖、乳糖

B、脱氧核糖、核糖、乳糖

C、核糖、葡萄糖、糖元

D、脱氧核糖、葡萄糖、糖元

答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 C

【答案解析】
人体中含A碱基的核苷酸有2两种（分别在DNA和RNA上）、含T碱基的核苷酸有1种（在DNA上）、含G碱基的核苷酸有2种（分别在DNA和RNA上）所以这3种碱基构成的核苷酸共有5种。

【答疑编号10216727】 
2、

【正确答案】 A

【答案解析】
具有细胞结构的生物，都有DNA和RNA，但它的遗传物质只是DNA。只有RNA病毒的遗传物质才是RNA，但它没有细胞结构。

【答疑编号10216729】 
3、

【正确答案】 C

【答案解析】
烟草是植物，体内既有DNA又有RNA，所以含有8种核苷酸；烟草花叶病毒和噬菌体都是病毒，只有RNA，所以含有4种核苷酸。

【答疑编号10216732】 
4、

【正确答案】 C

【答案解析】
植物体内的单糖有核糖、脱氧核糖。它们是组成RNA和DNA不可缺少的五碳糖，葡萄糖是光合作用的产物。动物体内因为也含有DNA和RNA，所以也必须含有与植物体相同的五碳糖。动物摄取的淀粉等糖类食物都是要经过消化变成葡萄糖才能被吸收入血液，形成血糖，葡萄糖是细胞重要的能源物质。在植物细胞中的双糖最重要的是蔗糖和麦芽糖，在动物的细胞中，最重要的是乳糖。在植物细胞中，最重要的多糖是淀粉和纤维素，前者是储能物质，后者是细胞壁的基本组成成分，在动物细胞中最重要的多糖是糖元，它在肝脏和肌肉细胞中含量最多。

【答疑编号10216742】 
5、

【正确答案】 C

【答案解析】
磷酸、五碳糖和碱基的连接方式只有1种。

【答疑编号10216743】 
6、

【正确答案】 A

【答案解析】
葡萄糖是细胞生命活动所需要的主要能源物质。

【答疑编号10216744】 
7、

【正确答案】 C

【答案解析】
当血糖浓度降低时，肝糖原会在酶的催化作用下转化为葡萄糖。

【答疑编号10216745】 
8、

【正确答案】 D

【答案解析】
如果DNA分子包含核苷酸数目不同，或核苷酸顺序不同，就形成不同的遗传信息。仅碱基总量相同、4种碱基的数量也完全相同并不能具体确定DNA。

【答疑编号10216749】 
9、

【正确答案】 C

【答案解析】
乳酸菌的成分中不会含有纤维素。

【答疑编号10216757】 
10、

【正确答案】 C

【答案解析】
存在于RNA中而不存在于DNA中的糖类是核糖，存在于叶绿体中而不存在于线粒体中的糖类是葡萄糖（葡萄糖是光合作用产物，呼吸作用时进入线粒体的是丙酮酸），存在于动物细胞中而不存在于植物细胞中的糖类是半乳糖、乳糖和糖元。

【答疑编号10216767】 
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